



我市举行庆祝 5·12 国际护士节暨 2024 “最美护士”“十佳护士长”表彰大会

致敬！守护生命的“白衣天使”



表彰大会现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯（记者 王雪）“我志愿献身护理事业，热爱护理专业，谨奉社会主义人道主义精神，坚定救死扶伤的信念，尊重病人的权利，履行护士的职责……”5月11日，我市举行庆祝5·12国际护士节暨2024“最美护士”“十佳护士长”表彰大会。那一声声慷慨激昂、掷地有声的誓言，展现了我市护士队伍坚守平凡岗位、无私奉献的良好精神风貌。

此次活动旨在进一步继承和弘扬南丁格尔精神，展现当代护士的良好风貌，激励广大护理工作坚守初心、锐意进取。活动现场，对获得2024“最美护士”“十佳护士长”“先进护理团队”“先进护理管理工作”“优秀护士”等荣誉称号的

多位护理工作者进行了表彰。

2023年，我市通过实施护理专项规划、推动护理改革发展、加强护士培养培训等重要举措，不断发展壮大护士队伍。截至2023年底，全市注册护士达到42160人，每千人口注册护士达到4.3人，提前完成“十四五”护理事业发展规划指标。我市全面推进“健康南阳”建设，通过实施“改善就医环境，提升患者就医体验”等系列措施，推动护理服务质量持续提高，护理管理水平稳步提升，护理服务领域逐步扩展，护理服务模式更加多元，护理服务供给不断增加，满足了人民群众多样化、多层次的护理服务需求。我市继续加强护士队伍高水平建设和护理事业高质量发展

展，促进护理新质生产力加快形成，智慧护理、居家护理、医养康养等创新服务模式不断涌现，在应对人口老龄化、深化医改、疾病防控、推进健康南阳建设中发挥重要的作用。

“护理工作服务于人的生命周期全过程，无论是在日常的医疗护理工作当中，还是我们面对传染病流行，以及重大自然灾害等威胁人民群众健康的关键时刻，广大护士都秉承敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的职业精神，来履行服务人民健康的重要职责。”市卫健委党组书记、主任李芳表示：“你们是当之无愧的‘白衣天使’，是人民健康的忠诚卫士，更是新时代最可爱、最可敬的人！”①5

市中心医院庆祝 5·12 国际护士节暨表彰大会举行

勇毅前行 铿锵绽放

本报讯（记者 王渊博 全媒体记者 徐进）5月10日，市中心医院举行“发展护士队伍，优化护理服务”为主题的庆祝5·12国际护士节暨表彰大会。

市中心医院党委书记丁旭萌对该院在基础护理、专科护理、内涵建设等方面取得的成绩给予充分肯定。同时，勉励护理团队站在新高度、立足新起点，加强党建思想引领，在恪守护理学科发展的基础上不断挖掘护理特色，以护理服务创新发展为驱动力，凝练护理品牌，在建设健康南阳医学高地的道

路上发挥护理人员的力量。

护理部主任于桂青作2023年护理工作报告，她从优质护理服务、护理质量与安全、护理信息化建设、护理科研、护理人才培养、护理团队佳绩等多方面总结了2023年护理整体工作，同时依据医院的发展方向，提出了2024年护理工作重点。在南丁格尔精神的感召下，该院护理人员奋楫笃行，取得了令人瞩目的成绩。大会对南阳市“最美护士”“先进护理团队”“先进护理管理工作”“优秀护士”、及医院“优秀护士长”“星级护士”“医德医

风标兵”“优秀护士”“优秀专科护士”、教学讲课比赛一等奖、二等奖、三等奖、优秀奖获奖人员进行表彰。

优秀护士长代表王伟、优秀护士代表张凯发表感言，讲述了自己从一名临床护士成长为行业模范的心路历程。

该院广大护理人员一致表示，将一如既往地主动作为、奋发有为、担当善为，积极投身健康中国建设，努力练就过硬本领和作风，真心护佑人民群众健康，当好新时代的“白衣天使”。①5

市中医院擦亮仲景护理品牌 融合创新促发展

本报讯（全媒体记者 李楠）5月8日，市中医院在该院独山院区举办以“仲景护理，融合、创新、发展”为主题的2024年国际护士节庆祝表彰大会。

近年来，该院护理团队取得了耀眼成绩。2023年，该院被评为全省中医工作先进集体、荣获了“豫文明·豫健康”河南省优质护理品牌、南阳市高质量发展目标绩效考核先进单位等多项荣誉，同时也肩负着“国家中医骨伤区域医疗中心”“河南国医学院直属附属医院”等发展重任。护理工作质量直接关系到医疗安全和医疗服务水平，该院护理工作始终如一、坚定践行南丁格尔精神，赢得了社会的广泛赞誉和信赖。

该院负责人表示，临床护理人员不但要立足本职工作，还要承担护理临床、教学和科研工作，平衡工作和家庭，着实不易，大家应从内心深处尊重护士、关护士，理解她们的工作压力和困难，给予她们足够的支持和帮助，对她们多一点关心、多一点理解、多一点包容。希望护理团队要锐意开拓进取，不断加强内涵建设，以仲景护理品牌为抓手，不断融合、创新、发展，推动护理工作再上新台阶。

市中医药发展局以及该院相关领导、职能科室负责人、护士代表共500余人参加会议。①5

市口腔医院举办护理教学竞赛 以赛促学展风采

本报讯（记者 王渊博 通讯员 李冬 高艳红）5月7日，市口腔医院举办“比技能 赛教学”活动暨表彰大会。

此次临床护理教学竞赛，该院22个临床护理单元参与，经过前期的初赛、复赛，共有6个科室进入决赛。决赛现场，参赛选手们运用讲授、互动、操作体验、情景模拟等形式，将视频、动画、模型展示、助教互动等多种教学手段融合，展现了临床教学功底，展示了各位临床护理带教老师的风采。

经过激烈角逐，最终口腔颌面外科二病区《守护新希望—AED的实用技术》获得一等奖；耳鼻咽喉科病区《鼻出血的护理及预防》、眼科《干眼症的治疗及护理措施》获得二等奖；手术部《手术物品清点》、口腔种植科《硅橡胶印膜调拌技术》、儿童口腔科《窝沟封闭技术的护理配合》获得三等奖。现场还对评选出的10名优秀护士、10名“岗位技术能手”及临床护理教学竞赛获得者进行了表彰。

此外，该院护理部还于4月中下旬开展了“优秀护士”评选、“外周静脉留置针输液技术”技能比武等系列活动，以多种形式迎接5·12国际护士节。①5